



国务院大督查

“挂证”屡禁不止，工程质量安全埋隐患

国务院督查组：建议彻查“挂证”乱象，斩断背后利益链

新华社北京9月20日电(记者王优玲)国务院第六督查组近日对建筑工程企业、注册人员、中介机构等明察暗访发现，在建筑工程领域包括注册建造师、注册监理工程师等在内的多种执业资格注册人员长期普遍存在“挂证”现象，对工程质量安全带来严重隐患，亟待从根本上上下大力气研究破解。

求，同时为了节省人力成本，大部分业内企业都有“挂证”行为，已成为公开的潜规则。一名受访人员反映，“比起正式雇佣有资格证书的员工，企业找证书挂靠的成本要小得多。例如，中等项目聘用一级建造师年薪30万—50万元，而挂证只需每年6万—8万元”。

中介机构牵线搭桥，获取暴利。“先造假，再造假”，证书挂靠给建筑工程项目监管和质量安全埋下严重隐患。经向业内人士了解，近年来“楼歪歪”“楼脆脆”等问题工程的发生，一定程度上与项目负责人(执业资格证持有人)管理缺失有关。

会员三百多万，涉案资金超两亿

浙江嘉兴侦破国内最大色情直播聚合平台

据新华社杭州电(记者方列)记者从浙江嘉兴警方获悉，经过近半年的缜密侦查，当地警方近日侦破一起全国扫黄打非办公室与公安部联合督办的特大跨境网络传播淫秽物品案，从柬埔寨将18名犯罪嫌疑人押解回国。截至案发，犯罪嫌疑人利用手机APP平台发展代理1.6万余名，所谓会员350多万，涉案资金2.5亿元，是目前国内公安机关破获的最大色情直播聚合平台。

2018年3月，嘉兴市公安局在工作中发现，一款名为“Max”的手机APP软件，聚合110多个淫秽色情直播平台，存储数十万部淫秽色情视频，通过层层发展代理、招揽用户购买会员卡密(类似于手机充值卡)的方式非法牟利。嘉兴市公安局随即成立专案组展开调查。

4月12日，根据前期侦查的情况，专案组出动300多名警力分赴福建、上海、广东等20个省市，对首批已查明身份的平台代理人开展集中收网行动，共抓获包括该平台最大一级代理李某在内的犯罪嫌疑人200余名，其中采取刑事强制措施144人。

首次收网后，该平台仍不知收手，继续大肆发展代理，并不断在微信、QQ、微博等社交软件中推广淫秽色情APP，同时与赌博团伙勾结，借助色情流量推广赌博网站。为了从源头打击色情网站，专案组决定继续对案件进行深挖，进一步发现了平台的组织者和管理者潜伏在柬埔寨西哈努克港。

嘉兴市公安局南湖公安分局常务副局长朱忠华介绍，警方两赴柬埔寨，经过与柬埔寨警方多次协调对接，双方终于就抓捕遣返达成一致。8月24日，工作组会同柬埔寨警方对嫌疑人藏匿的住所开展抓捕，一举抓获涉案平台负责人李某等18名犯罪嫌疑人，成功打掉这一盘境外，利用网络传播淫秽物品牟利的特大犯罪团伙。

经审查查明，自2017年8月份以来，犯罪嫌疑人李某伙同周某、郭某等人，通过在境外架设服务器，自行开发APP接入淫秽色情直播源等方式招揽会员，传播淫秽视频非法牟利。

2017年9月，李某等人在厦门试验研发色情APP，随后在香港租用服务器，在澳门开始运营。后觉得澳门也是中国领土，遭受打击的风险依然存在，便转战柬埔寨。李某等主要犯罪嫌疑人长期藏匿境外柬埔寨等地，通过操控境内总代理，无限发展下线代理，层层加价，分销卡密，肆意传播淫秽色情APP，造成恶劣社会影响。

据主要犯罪嫌疑人李某交代，由于平台发展迅速，他们担心被公安机关打击，该平台多次更换“马甲”，还将运营团队转移到了柬埔寨。一级国内代理李某建落后，该平台自持核心团队在境外作案，非但没有收手，反而改头换面，继续加大力度推广。

目前，此案仍在进一步侦查中。

就诊卡多·反复挂号·支付不畅

国务院督查组：改善医疗服务应从“小事”做起

环节繁复，缺乏「一次性告知」

国务院督查组直击企业注销税务环节「堵点」「难点」

细化分类，放开一批不必要的税务注销前置事项，加强对税务注销这一薄弱环节的宣传，并优化网上办理服务功能。针对督查组发现的问题，国家税务总局高度重视，立行立改，成立专项工作组，研究提出具体解决方案，全力破解企业“注销难”梗阻。

新华社北京9月20日电(记者胡浩)缓解看病难、看病繁是老百姓最关注的民生问题之一。日前，国务院大督查第一督查组在对国家卫生健康委进行实地督查时发现，医疗机构通过建立预约诊疗、检验检查结果互认等制度，百姓就医便捷程度有所改善，但就诊卡太多、需反复挂号、支付不畅等“堵点”仍然影响就医体验。

为了解百姓就医的真实体验，国务院大督查第一督查组成员谢绝相关部门陪同，分成多个小组，乘地铁或出租车来到了北京协和医院、北京儿童医院、中国医学科学院阜外医院、复兴医院以及北京市展览路和月坛社区卫生服务中心。“您的号是怎么挂上的?难挂吗?”在北京协和医院，正在暗访的督查组成员与等待就诊的患者攀谈起来。通过与患者面对面的交流，督查组发现，多数患者认为“挂号难”有所改善，“通过预约挂号等方式，尽管很难挂到大专家的号，但副主任医师、主治医师的号还是可以挂到的。”

群众向督查组成员反映，一些“小事”影响就医体验，造成“看病难”。

“每到一家医院就诊，就要办一张就诊卡，钱包中最多的就是就诊卡。”有患者表示，不同地区、不同医院间的信息系统不能互联互通，“就诊卡多太烦人”。

督查组了解到，虽然有关部门已经提出“鼓励有条件的省级行政区实现患者就诊‘一卡通’”，但进展仍不理想。就诊卡的“各自为政”，不仅增加了患者持卡的不便，有的还导致了患者资金沉淀的情况。以北京儿童医院为例，该院使用的是院内就诊卡，尽管通过就诊卡的预存金功能及微信、支付宝等多种支付方式，缩短了患者非就诊等候时间，但有的

患者考虑到下次还会来就诊，预存金不会取出，有时会因找不到就诊卡重新办理的情况，出现资金沉淀。

“反复挂号”是患者向督查组反映的另一个就医“堵点”。据了解，北京市推行医药分开综合改革，设立医事服务费，反复挂号问题也随之出现。“原来外伤换药10次，只需要第一次挂号开换药处方，之后定期到医院换药就行；现在每次换药都要重新排队、重新挂号，很麻烦。”患者还指出，有时为了提高治疗的精准性、延续性，想找同一医生复诊，但很多医院没有复诊预约制度，只能重新挂首诊医生的专家号，很长时间挂不上，增加很多不必要的麻烦，也不利于跟踪治疗。

在医院的实地探访中，督查组成员注意到，移动支付已经非常普遍，为患者提供了便利。但多数医院还需要到缴费窗口先缴费，碰到医疗检查多，可能需要反复排队。还有的医院检查费或药费可以使用信用卡支付，但挂号费只能使用现金，令患者难以理解，特别是有的患者习惯了移动支付，没有携带现金，“支付不畅太急人”。

“信息化设备不会用”，是部分老年患者遇到的就医难题。督查组在北京协和医院暗访时，有患者反映，自己今年8月29日因腹痛挂了急诊，复诊时却由于不识字，无法通过网络预约挂号，只能到医院挂号，跑了好几次始终未挂到号，最终在朋友的帮助下挂到了9月12日的专家号。

针对以上“堵点”问题，督查组认为，改善医疗服务应从“小事”做起。国家卫生健康委收到督查组的反馈后，正在抓紧制订整改措施，表示将在实施医疗服务改善行动计划时进一步开门征求意见，充分收集群众反映的就医“小事”，不断增强群众的获得感和幸福感。

准确定位 发挥优势

平果县推进工业高质量发展

广西平果县大力实施“361”工程，主动适应经济新常态，立足重点开发，找准发展定位，采取有力措施，推动县域经济高质量发展。2017年，全县规模以上工业总产值348亿元，同比增长27.6%，规模以上工业企业60家，其中产值亿元以上企业37家，全年规模以上工业增加值124.4亿元，同比增长12%，工业对经济增长的贡献率高达65.2%。2017年，平果县被评为“中国中小城市综合实力百强县”、“中国新型城镇化质量百强县”、“全国中小城市投资潜力百强县”。2018年7月23日，全区年中工作会议暨县域经济发展、乡村振兴推进大会对2017年度“广西科学发展先进县(城区)、进步县(城区)”进行了表彰，平果县获得“2017年度广西科学发展先进县”称号。

把工业稳增长作为工作重中之重来抓，全力实施工业转型升级攻坚战。狠抓重大项目推进，扎实推进百矿100万吨铝精深加工、华众50万吨活性氧化钙、强强碳素四期年产20万吨预焙阳极、和泰科技年产6万吨干法氟化铝、瑞祺丰新材料铝精深加工、建安年产50万平方米铝模板、河南鑫泰铝业50万吨铝精深加工等项目建设。华磊40万吨铝水项目、华众建材60万吨活性氧化钙项目、佰辰生物年产5.5万吨食用酒精项目、瑞祺丰新材料年产10万辆电动车项目等10个新项目投产达产。强强碳素四期年产20万吨预焙阳极、和泰科技年产6万吨干法氟化铝、美邦年产10万吨节能环保材料项目、循环保等7



个项目顺利推进。百矿高新铝业年产100万吨铝合金加工材项目、中铝高端铝合金棒项目等一批项目前期有效开展，为工业稳增长打好坚实基础。

加快“铝二次创业”，推动工业转型升级。平果县全面贯彻落实全区、全市工业高质量发展大会精神，坚持固本培元强工业，发挥铝业产业链优势和作用，坚持强龙头、补链条、聚集群和抓创新、创品牌、拓市场，加快“铝二次创业”步伐，推动铝产业

转型升级、全链条拓展、集群式发展。重点推进华磊新材料40万吨铝水达产满产，加快建设百矿集团100万吨铝合金加工材项目建设，推动河南鑫泰铝业50万吨铝精深加工项目落地，不断拉长产业链、做深精加工、提高附加值。加强企业技术改造，推进产业链技术改造升级，鼓励和扶持企业应用新技术、新材料、新工艺、新装备改造提升现有生产装备水平，促进企业优化发展。

紧抓项目“牛鼻子”，开创项目建设新局面。严格落实“九大专项”责任制，狠抓续建项目和新开工项目建设。强化项目督查，深化开展“书记问效”活动和公开评比展示，压紧压实责任，推动重大项目落地见效。强化发展靠项目，项目靠招商意识。坚决打好招商引资攻坚战，加强精准招商、上门招商、以商招商、产业链招商。充分认识当前东部沿海地区主动加快发展的节奏，推动当地一些制造业、加工业向中西部地区梯次转移的新形势，平果县逐一研究，主动对接，结合“铝二次创业”，重点引进一批铝精深加工企业到平果发展。

加大投资环境综合整治，大力营造良好的项目投资发展环境。坚持深化简政放权，真正放权权力之“手”，打开市场之“门”，优化办事流程，提高办事效率，积极打造一流的政务服务。以深化领导班子建设年活动为契机，坚持解放思想，切实转变作风，深入开展“四个大兴”活动，切实改进作风，以作风的转变促进营商环境不断优化。牢固树立企业发展无小事的观念，坚持“特事特办、真抓实干、马上就办”的工作作风，放下架子主动为群众和企业解难事、办实事。坚持把招商引资作为开放发展的第一抓手，坚决打好“招商引资攻坚战”，提高服务水平，精心筑巢引凤，以大招商带动大开发、促进大发展。强化政银企合作，优化融资环境。

